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WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2019/2020

MATEMATYKA

KURATORIUM OSWIATY
w Katowicach
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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytulowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoéj kod
ustalony przez komisjg. KOD UCZNIA
2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 12 stron (zadania 1-22).
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. CI:C'
4. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora.
5. W zadaniach zamknig¢tych podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Wybierz tylko jedna odpowiedz i zaznacz ja znakiem ,,X” bezposSrednio na Stopien: szkolny
arkuszu.
6. Staraj si¢ nie popetia¢ bledéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,,X”. Czas pracy:
7. W zadaniach od 12. do 17. postaw ,,.X” przy prawidlowym wskazaniu 120 minut
PRAWDY lub FALSZU.
8. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscach.
Pomytki przekresla;.
9. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.
10. Podczas rozwiazywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 |2|3|4|5|6|7|8[9|10|11|12|13|14|15|16 |17 | 18|19 |20 |21 |22 | Razem
Liczba punktow
mozliwych Bl1f1|1fr|rfr|rfr|r|1|4|4|2|2|4]4]3|3|3]|4]34 60
do zdobycia

Liczba punktow

uzyskanych

przez uczestnika

konkursu

Liczba punktéw umozliwiajgca kwalifikacje do kolejnego stopnia: 51.

Podpisy cztonkow komisji :
1. PrzewodniCzacy — ....coviiiiiiiiii it
2. Czlonek komisji sprawdzajgcy prace — ........ceeveerevrenrennannnns

Stronalz12




Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

Zadanie 1. (0-13)
Rozwiaz krzyzowke, wpisujac cyfry w odpowiednie pola. Haslo w zacieniowanych
okienkach, to trzynastocyfrowa liczba pierwsza. Hasto nie jest oceniane.

a)
b)
c)
d)
e)

f)

9)
h)

i)
)
K)
1)

Liczba, ktorej zapis w systemie rzymskim ma posta¢ CMXCIX.
Najwigksza liczba trzycyfrowa, ktora przy dzieleniu przez 7 daje reszte 3.
Pole szescianu o objetosci 512 cm® wyrazone w cm?.
Srednia wieku za rok grona przyjaciot, ktorych srednia wieku wynosi obecnie 15 lat.
Suma wszystkich dzielnikéw liczby 24.
Najmniejszy wspolny mianownik dla utamkow —, 3, > :

13 17 91
Liczba, ktorej 36% wynosi 306.
Czas, jaki zajmie przecigcie preta dlugosei 3,6 m na kawatki dtugosci 40 cm, jezeli
jedno ciecie trwa 3 minuty.
Najmniejsza liczba trzycyfrowa, ktdra jest szeScianem liczby naturalne;.

Przyblizenie liczby 1095,12 do dziesiatek.

Szescian liczby 2319 .

Liczba naturalna, po podstawieniu ktdrej w miejsce X wyrazenie

(X —1328) ( X —1329) ( X —1330) osigga warto$¢ dodatnig najmniejszg z mozliwych.

m) Potowa z czwartej czesci liczby 8888.

b)

d)

f)

9)
h)

)

K)
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W zadaniach od 2. do 11. tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Zad. 2. (0-1)
Jas wypil 65% swojego ulubionego soku jablkowego i zostalo mu
jeszcze 0,35 | soku. Jas wypil

A. 65 ml soku.
B. 100 ml soku.
C. 650 ml soku.
D. 11 soku.

Zadanie 3. (0-1)
Jezeli w prostokacie boki o dlugosciach 25 cm i 20 cm zostang
skrocone o 20%, to powstaly prostokat bedzie mial obwod rowny
A. 18 cm.
B. 36 cm.
C. 72cm.
D. 108 cm.

Zadanie 4. (0-1)
Ostatnia cyfra liczby
A 1

3 jest

B. 3.
C. 7
D. 9.

Zadanie 5. (0-1)
Wskaz poprawne porownanie.

A. 13333 < 13%
B. 13,013 = 13,0(13)
C. 13%: 13,142857

D. 131 < 131
12 15

Zadanie 6. (0-1)
Liczb trzycyfrowych o iloczynie cyfr rownym 6 jest
A. 2.

B.
C.
D.

o o w
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Zadanie 7. (0-1)
Madzia dzielila si¢ cukierkami ze swoimi kolezankami. Zosi dala

1 1 1
5 swoich cukierkow, Kasi 2 pozostalych, a Asi 3 reszty. To co

zostalo podzielila na polowe miedzy siebie i Basie.
A. Zosia dostata najmniej cukierkow.
B. Kazda z kolezanek otrzymata tyle samo cukierkow.
C. Basia otrzymata mniej cukierkoéw niz Kasia.
D. Asia dostata najwigcej cukierkow.

Zadanie 8. (0-1)
Kat a jest 4 razy wi¢kszy od kata do niego przyleglego. Kat a ma
miare

A. 36°

B. 45°

C. 135°

D. 144°

Zadanie 9. (0-1)
1 stycznia 2016 roku byl piatek. Dzien 1 sierpnia 2016 roku to
A. poniedzialek.
B. wtorek.
C. $roda.
D. czwartek.

Zadanie 10. (0-1)
Dwa boki trojkata maja dlugosci 7 cm i 12 cm. Dlugos¢ trzeciego
boku jest liczba calkowita. Wszystkich tréjkatéw réznobocznych
o podanych wlasnosciach jest

A 11

B. 12

C. 13

D. 14

Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku przedstawiono proste rownolegle k i | oraz cztery
wielokaty: trapez (A), rownoleglobok (B), tréojkat (C) i romb (D).
Wielokatami o jednakowych polach sa

AiB.

AiD.

BiC.

A CiD.

Cow>»

E .2

B B A

6
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W zadaniach od 12. do 17. ocen, czy podane zdania sa prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadania 12. (0-4)

12 jedynek 12 jedynek
Liczba postaci: 111111111111222222111111111111 jest
6 dwoéjek
| | liczba pierwsza. PRAWDA O | FALSz O
Il | liczbg podzielng przez 3. PRAWDA O | FALSz O
Il | wielokrotnoscig 9. PRAWDA O | FALSzO
IV | liczba podzielng przez 5. PRAWDA O | FALSzZO

Zadania 13. (0-4)
Ocen, czy ponizsze zdania dotyczace zegara tradycyjnego sq
prawdziwe, czy falszywe.

Kat wypukty, ktory tworza
| | wskazowki zegara o godzinie PRAWDA O | FALSzZ O
14:25 jest katem prostym.

Kat wypukty, ktory tworza
Il | wskazowki zegara PRAWDA O | FALSz O
0 godzinie 04:40 ma miarg 100°.

Kat potpelny wskazowki zegara
Il | tworza w ciggu godziny tylko PRAWDA O | FALSz O
raz.

Od godziny 14:59 do godziny
IV | 15:59 wskazowki zegara PRAWDA O | FALSzO
utworzg kat prosty dwa razy.

Zadanie 14. (0-2)
Samochdod wyjechal w podroz z pelnym bakiem, zawierajacym
60 litrow paliwa. Po przejechaniu 500 km wskaznik pokazal,
Ze zostalo 21,5 litrow benzyny.

| Samochod zuzyt 5,6 litra
benzyny na 100 km.

Przy zachowaniu poziomu
zuzycia takiego jak w pierwszej
Il | czesci trasy, pozostata w baku PRAWDA O | FALSZ O
benzyna wystarczy na
przejechanie 400 km.

PRAWDA O | FALSZ O
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Zadania 15. (0-2)

Sok sprzedawany jest w trzech rodzajach  butelek.
W 2 najwigkszych butelkach miesci si¢ tyle soku, co w 3 $rednich,
aw 2 $rednich butelkach miesci si¢ tyle soku, co w 5 najmniejszych.

W 4 najwiekszych butelkach

I |miesci si¢ tyle samo soku,

co w 20 najmniejszych.

W 4 $rednich butelkach

Il |i5 najmniejszych miesci si¢ tyle
samo soku, co W 4 najwigkszych.

PRAWDA O | FALSZO

PRAWDA O | FALSZ O

Zadania 16. (0-4)

Mamy do dyspozycji 50 prostokatnych, tekturowych kartonikow
owymiarach 1 cm x 3 ¢m. Ukladamy z nich mozaiki w ksztalcie
réznych figur geometrycznych tak, Ze nie mozna dzieli¢ kartonikow
na czesci, ani uklada¢ ich tak, aby zachodzily na siebie. Do ulozenia
mozaiki nie musimy wykorzysta¢ wszystkich kartonikow.

Z tych kartonikow mozna
utozy¢ mozaike W ksztalcie
kwadratu o polu rownym
144 cm?,

Z tych kartonikow mozna
utozy¢ mozaike W ksztalcie
prostokata o polu rownym
150 cm?.

Z tych kartonik6w mozna
utozy¢ mozaike W ksztalcie
kwadratu 0 polu réwnym
49 cm?,

Z tych kartonik6w mozna
IV |ulozy¢ mozaike w ksztalcie
prostokata o polu 51 cm?,

PRAWDA O | FALSZ O

PRAWDA O | FALSZ O

Il PRAWDA O | FALSZ O

PRAWDA O | FALSZ O

Zadania 17. (0-4)
W tréjkacie rownoramiennym ABC podstawa AB ma dlugosé 24 cm,
a ramiona dlugos¢ 13 cm. Punkty D i E, lezace na podstawie tego
tréjkata, dziela ja na trzy czeSci, tak ze |AD|:|DE|:|EB|=1:2:3.

Pola powstatych trojkatow

| ADC, DEC, EBC pozostaja

w stosunku 1:4:9.

Obwody powstatych trojkatow
Il |ADC, DEC, EBC pozostaja

w stosunku 1:2: 3.

Pole trojkata ADC jest

rowne 10.

Obwad trojkata EBC jest
rowny 30.

PRAWDA O | FALSZ O

PRAWDA O | FALSZ O

PRAWDA O | FALSZ O

PRAWDA O | FALSZ O
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Zadanie 18. (0-3)

Czy istnieje taka liczba naturalna X, ze warto$¢ wyrazenia

111 1 1 1
3 5 x)\35 57 79

jest rowna zero? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 19. (0-3)

Obwdd tréjkata rownoramiennego ABC jest rowny 52 cm. Podstawg tego trojkata jest
odcinek AB. Wierzcholek A polaczono odcinkiem z punktem D, ktory jest srodkiem
ramienia BC. Powstaly w ten sposéb dwa trojkaty ABD i ADC. Oblicz dlugos¢ bokow
trojkata ABC, jezeli obwéd trojkata ABD jest o 8 cm krétszy od obwodu tréjkata ADC.
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Zadanie 20. (0-3)
W USA do pomiaru temperatury uzywa si¢ skali Fahrenheita (°F). Zalezno$¢ miedzy
skalami przedstawia wzor: y = (X - 1,8 + 32), gdzie y oznacza temperatur¢ w °F,
a X —temperature w °C.

a) Oblicz, ilu °F odpowiada 100 °C.

b) Oblicz, ilu °C odpowiada 50 °F.
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Zadanie 21. (0-4)
Dany jest prostokat ABCD, w ktorym |AB|=4, |BC|=3. Na przekatnej AC zbudowano

prostokat ACEF tak, ze punkt D nalezy do boku EF prostokata (EF jest réwnolegly do
AC). Oblicz wymiary powstalego prostokata.
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Zadanie 22. (0-4)

Z. dwoch miejscowosci X oraz Y odleglych od siebie o 165 km, wyjechaly jednoczesnie
naprzeciw siebie dwa samochody. Po 1 godzinie i 15 minutach jazdy spotkaly si¢ na trasie.
Do momentu spotkania Srednia predkos¢ samochodu, ktory wyjechal z X byla

012 kTm wieksza niz Srednia predkos¢ samochodu, ktory wyjechal z Y. Oblicz, jakie byly

srednie predkosci samochodow do chwili spotkania.
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